Консультация для родителей

«Супружеские отношения и их влияние на развитие личности ребенка».

Родителям не следует забывать о негативном влиянии конфликтов на детей. В первую очередность, речь пойдет о семейной обстановке. Негативный опыт конфликтной семьи довольно многоплановый. Вот лишь некоторые аспекты выражения негативного опыта конфликтной семейной обстановки для формирующегося сознания ребенка:

- 1. Общая нервозность при развитии ребенка в противоречивых условиях взаимоотношений матери и отца.
- 2. Увеличивается риск бесконтрольного поведения ребенка, так как для ребенка падает родительский авторитет.
 - 3. Ребенком хуже усваиваются моральные и общекультурные ценности.
- 4. Повышается вероятность формирования негативного чувства по отношению к тому или иному полу, в зависимости от симпатий ребенка к одному из родителей.

В психологической и педагогической литературе существует мнение, что дошкольный период в воспитании личности ребёнка во многих отношениях является решающим, так как основные его психические свойства складываются именно в данном возрасте.

Любые конфликты, которые возникают в семье между супругами на глазах у ребёнка, представляют для него травмирующую ситуацию, которая может быть источником повышенной возбудимости, тревожности, страха, источником различных неврозов и даже психических заболеваний.

Если ребёнок растёт и воспитывается в семье, для которой характерны конфликты, постоянные ссоры, скандалы, то он полагает, что тёплые, нормальные взаимоотношения между людьми невозможны.

В условиях конфликтной семьи ребёнок приобретает отрицательный опыт общения, он видит, чувствует враждебные, недружелюбные взаимоотношения между родителями. Он перестаёт верить в возможность существования дружеских и нежных взаимоотношений между людьми. Он преждевременно разочаровывается в человеческих отношениях вообще и не приобретает положительного опыта сотрудничества, столь необходимого для дальнейшей жизни, в том числе и брачной.

Решать, кто прав: папа или мама, выбирать, оценивать и, более того, становиться на чью либо сторону – ситуация поистине драматическая!

С опытом ребёнка, с его ограниченным знанием жизни и людей разбираться в семейных конфликтах — непосильное психическое бремя. Вот почему дружелюбные, спокойные взаимоотношения в семье — обязательное условие нормального развития личности ребёнка.